Dopravní nehodovost - 33. týden

Ve  třicátém třetím kalendářním týdnu šetřila Policie České republiky v provozu na pozemních komunikacích 1 372 nehod, což je od začátku roku osmnáctý nejvyšší týdenní počet nehod. Při těchto nehodách přišlo o život  22 lidí (letos zatím  pátý až sedmý nejvyšší  počet usmrcených v týdnu), Z toho sedm osob zemřelo po nárazu do stromu. Dalších 561 lidí bylo zraněno, z toho 74 těžce. Týdenní počet zraněných je od začátku roku čtrnáctý nejvyšší. Výše způsobené hmotné škody při těchto nehodách byla odhadnuta na téměř 93 milióny korun a je to také čtrnáctý nejvyšší týdenní odhad.  
V průměru se každý den stalo 196 nehod, byli usmrceni více jak  tři lidé  a 80  lidí bylo zraněno. Způsobená hmotná škoda dosáhla na jeden den průměru  více jak 13 miliónů korun. 
110 nehod bylo zaviněno pod vlivem alkoholu, což je  8 procent z celkového počtu nehod. Jde o  opět o čtrnáctý nejvyšší týdenní počet nehod zaviněných pod vlivem alkoholu v letošním roce. 

          Porovnáme-li tento týden s předcházejícím týdnem, vidíme, že  došlo: 

k poklesu počtu nehod o 39, 

k nárůstu počtu usmrcených o 6 lidí,

k poklesu u počtu zraněných o 20 lidí,                

k poklesu počtu nehod zaviněných pod vlivem alkoholu o 21 nehod,

k nárůstu odhadu hmotné škody o  téměř 3  milióny korun.

POČET NEHOD:

Nejvíce nehod se v minulém týdnu stalo v pátek (266) a nejméně nehod se pak stalo  v neděli (140). 

Z pohledu regionů bylo nejvíce nehod  na Severní Moravě (275) a  nejméně (57 nehod) se stalo v Jižních Čechách.

NÁSLEDKY - POČET USMRCENÝCH OSOB:

Počet usmrcených byl nejvyšší ve čtvrtek, kdy na silnicích zemřelo pět lidí. Nejpříznivěji v tomto směru skončily nehody v pondělí  a ve středu, kdy o život přišly  shodně dvě osoby.
Podle jednotlivých regionů zemřelo nejvíce lidí na komunikacích Jižní Moravy – 6 lidí a  shodně po pěti lidech  ve Východních Čechách a na Severní Moravě. Na druhé straně bez usmrcení skončily nehody v hlavním městě a v Jižních Čechách. 

Z  22 usmrcených lidí bylo

      -     8 řidičů osobního automobilu,

· 4 spolujezdci v osobním automobilu,

· 1 řidič malého motocyklu,

· 2 řidiči motocyklu,

· 3 spolujezdci na motocyklu,

· 1 chodec,

· 2 cyklisté

· 1 řidič nákladního automobilu.

ALKOHOL:

U nehod zaviněných pod vlivem alkoholu byl  nejvyšší počet při sobotních  nehodách (27) nehod. Nejméně pak bylo těchto nehod  ve středu (9).  
Z pohledu jednotlivých regionů bylo nejvíce nehod zaviněných pod vlivem alkoholu na Severní Moravě (31) a nejméně (5) v Západních Čechách.
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