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––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Medzinárodná protidrogová akcia
Informácie k akcii na území SR, pod názvom PEPO
Na základe dlhodobého operatívneho rozpracovania skupiny osôb slovenskej a českej národnosti, ktorí páchali drogovú trestnú činnosť,  bola zrealizovaná protidrogová akcia pod krycím názvom „PEPO“.
Podľa operatívnych informácií si organizátor distribúcie metamfetmnínu na Slovensku nechával zasielať z územia Českej republiky omamnú látku metamfetamín  do mesta Bratislava a do obce Lehnice. V minulosti niekoľko krát vycestoval do Českej republiky za účelom vyjednania podmienok a zorganizovania dovozu metamfetamínu z Čiech na Slovensko. Stretával sa tam s osobou, ktorá mala byť hlavným organizátorom výroby a distribúcie tejto omamnej látky v Prahe a v okolí. Po vzájomnej dohode si nechával prostredníctvom kuriéra dovážať drogu k sebe domov, alebo na vopred dohodnuté miesto v Bratislave. 


Dňa 11. augusta 2010 vykonali policajti Národnej protidrogovej jednotky Úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia PZ, v spolupráci  s Národnou protidrogovou centrálou služby kriminálnej polície a vyšetrovania Českej republiky a za účasti pracovníkov Útvaru osobitného určenia Prezídia policajného zboru akciu s krycím názvom „PEPO“, ktorá bola zameraná na zadržanie páchateľov drogovej trestnej činnosti.

 Akciu policajti rozbehli o 16.30 neďaleko nákupného centra Aupark v Bratislave, vykonali tam prehliadku motorového vozidla, z ktorého odobrali stery na zistenie prítomnosti drog a zadržali podozrivú osobu.
V ten istý čas, paralelne, prebiehala akcia aj pod mostom Apollo, kde policajti zadržali druhú podozrivú osobu. Tomuto zákroku predchádzala dopravná nehoda podozrivej osoby, nezvládla riadenie a narazila do zvodidiel, k zraneniu nedošlo. Policajti urobili prehliadku auta, z ktorého taktiež odobrali stery. 

Následne policajti prehľadali miesto fyzického kontaktu týchto osôb a zaistili igelitovú tašku s obsahom vrecúšok s neznámou látkou. Materiál zaslali na kriminalisticko-expertízne skúmanie. Podľa predbežného vyjadrenia ide asi o 400 gramov drogy metamfetamín, z tohto množstva by sa dalo vyrobiť najmenej 5625 jednorazových dávok, v hodnote na čiernom trhu najmenej 40.000 Eur.
Vyšetrovateľ Úradu boja proti organizovanej kriminalite Prezídia Policajného zboru obvinil dve osoby zo Slovenska z drogovej trestnej činnosti, organizátora Pavla P. (1977) a kuriéra Jaroslava K. (1963). Hrozí im trest odňatia slobody na 15 až 20 rokov.  
