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Pozvánka pro zástupce médií
Společné česko-německé cvičení u příležitosti nabytí účinnosti nové česko-německé policejní smlouvy dne  01. 10. 2016
Od nabytí účinnosti česko-německé policejní smlouvy dne 01. 10. 2016 se nabízí nové možnosti nejen v oblasti potírání přeshraniční trestné činnosti, nýbrž i u konkrétních opatření k odvracení nebezpečí.
Úkony, které musí být nacvičeny dříve, než budou za vzájemného spolupůsobení nejrůznějších bezpečnostních orgánů použity v praxi.

Na tomto pozadí budou Policie České republiky, Celní správa České republiky, Policie Saska, Policie Bavorska, Spolková policie a Spolková celní správa ve dnech 19. a 20. října 2016 provádět společné česko-německé cvičení, na které Vás srdečně zveme. Protože se při tomto cvičení jedná o bilaterální přeshraniční projekt České republiky a Spolkové republiky Německo, chceme Vás požádat, abyste se v případě plánované účasti předběžně přihlásili k akreditaci do 18.10.16, 09:00 hod. Přihlášku prosím zašlete e-mailem na adresu:
bpoli.dresden.oea@polizei.bund.de
nebo telefonicky na tel.: 0351 / 81502-2022.

Zástupci z řad tisku, kteří projeví zájem, budou mít příležitost se první den cvičení, 19. října 2016, zúčastnit simulace společného česko-německého nasazení v souvislosti s přeshraniční demonstrací a průvodem v německém Deutschneudorfu a českém Mníšku. Probíhat bude nácvik součinnosti různých pořádkových jednotek policie a celní správy obou zemí. Scénář zahrnuje jak jednoduché kontrolní situace, ověřování totožnosti, tak společné vyklízení prostoru pasivní blokády a společné policejní zákroky při eskalaci bezpečnostní situace. 

První den cvičení jsou jako pozorovatelé mimo jiné očekáváni český ministr vnitra, český policejní prezident, český prezident Generálního ředitelství cel, saský ministr vnitra, viceprezident spolkové policie, saský zemský policejní prezident, prezident německého Generálního ředitelství cel, prezident Zemského kriminálního úřadu Saska, viceprezident Zemského kriminálního úřadu Bavorska a další vysoce postavení zástupci obou států. Od některých z tohoto okruhu osob jsou plánována krátká prohlášení. Pro následná interview budou na místě tiskoví mluvčí všech zúčastněných orgánů a správ. 
Druhý den cvičení, 20. října 2016, bude prováděn nácvik několika souběžných scénářů:

- přeshraniční pronásledování z ČR do SRN a ze SRN do ČR s následnou uzávěrou a pátracím opatřením, a dále

- průvoz nebezpečného pachatele z Německa do ČR.
 Vzhledem k dynamice a neustálému střídání místa dění jednotlivých scénářů není možné ze strany tiskových mluvčích zajistit permanentní servis. Zde bychom Vám rádi nabídli – po předchozím ohlášení – že na koncových místech jednotlivých scénářů budou našimi tiskovými mluvčími podány základní informace o náplni a průběhu cvičení. 


