Mobilní kontaktní a koordinační centra Policie ČR

Projekt Mobilní kontaktní a koordinační centra Policie ČR představuje pořízení 80 speciálně vybavených a upravených dodávkových vozů, které budou rozděleny do 80 okresů České republiky v rámci Správ krajů Policie tak, aby tento projekt korespondoval s pilíři koncepce ochrany obyvatelstva, tj. splňoval srovnatelnou dosažitelnost integrovaného záchranného systému k veřejnosti (dále  jen IZS) k veřejnosti i naopak a zároveň umožňoval efektivní koordinaci a činnosti IZS v rámci prevence a řešení technologických katastrof. 
Projekt Mobilní kontaktní a koordinační centra Policie ČR je spolufinancován z prostředků Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj. Hodnota zakázky je 124 mil. Kč. 
PŘÍNOSY PROJEKTU PRO INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM

V současné době dochází k významnějším negativním dopadům do života občanů vzhledem ke stále většímu počtu přírodních katastrof (povodně, vichřice, uragány), nebezpečí technologických rizik (chemické či podobné havárie) a závažných dopravních nehod. Všechny tyto činnosti mají zásadní dopad na ekonomickou, společenskou či sociální infrastrukturu a znamenají obrovskou materiální a finanční zátěž na veřejné a soukromé rozpočty.

V případě vzniku těchto mimořádných událostí je nejdůležitějším kritériem úspěchu jejich řešení a přijatých opatření rychlost zásahu. Na základě těchto faktů Policie ČR pořizuje tímto projektem tzv. mobilní kontaktní a koordinační centra, která:

· umožní policistům shromažďovat a poskytovat občanům základní informace o prevenci nebo opatřeních k předcházení či eliminaci vzniklých následků rizik v případě vzniku mimořádných událostí nebo kalamitních situací, zejména z operačního střediska, internetu, vzdáleného přístupu do centrálních policejních databází a informačních systémů veřejné správy,

· zabezpečí pro veřejnost roli prvního kontaktního a koordinačního centra složek IZS přímo na místě v případě hrozby vzniku či řešení následků mimořádné události či kalamitní situace,

· umožní dlouhodobě (v řádech hodin a dní) působit na místě mimořádné události a v případě potřeby se operativně přesouvat a to při celoročním nasazení i v náročných klimatických podmínkách,

· budou využívat technologii pro zefektivnění komunikace s operačními středisky, centrálními databázemi a mezi sebou navzájem a budou vybavena i speciálními prostředky a zařízeními umožňujícími nezbytný a rychlý zásah,

· zajistí v místě své činnosti policistům základní zdroj pitné vody, elektrickou energii (klimatizace, světlo, teplo) a vytvoří jim tak standardní podmínky pro delší působení na daném místě.

MOBILNÍ KONTAKTNÍ A KOORDINAČNÍ CENTRA POLICIE ČR BY MĚLA PŘEDEVŠÍM ZAJIŠŤOVAT:

· efektivní koordinaci Policie ČR jako složky IZS v případě hrozby či řešení krizové situace (mimořádné události), a přispět tak k minimalizaci škod a ztrát vzniklých v rámci krizových situací či mimořádných událostí, optimalizaci logistických postupů při řešení uvedených situací, stejně tak jako zkvalitnění jejich prevence,

· podmínky pro nepřetržitou pohotovost a pro příjem ohlášení vzniku mimořádné události ,

· podmínky pro vyhodnocení mimořádné události a neodkladný zásah na daném místě,

· podmínky pro efektivní koordinaci při vzniku kalamitní situace.

CENTRA JSOU VYBAVENA:

· moderní informační a komunikační technikou a systémy umožňujícími efektivní akceschopnost, koordinaci a operabilitu v rámci struktury IZS při ohlášení vzniku mimořádné události, její vyhodnocení a neodkladný zásah na daném místě a umožňujícími poskytování informací o opatřeních k předcházení či řešení bezpečnostních rizik veřejnosti s vysokou odborností a profesionalitou,

· speciálním vybavením (odolné ICT vybavení, kontejner první pomoci, kontejner první záchrany, osvětlovací zařízení, megafon, přístřešek, proměnná LED informační tabule, elektrocentrála, zásobník pitné vody, mobilní telefon, apod.) zkvalitňujícím samotný zásah na daném místě.

KOMU JE PROJEKT URČEN A CO PŘINÁŠÍ

· VEŘEJNOSTI – veškeré aktivity související se zkvalitněním a zlepšením komunikace a koordinace Policie ČR s občany a dalšími složkami v rámci IZS na daném místě:

· podávání nezbytných informací o mimořádné události a o provádění záchranných a likvidačních prací sdělovacím prostředkům a veřejnosti ,

· poskytování nutných informací příbuzným osob, které jsou výrazně postiženy mimořádnou událostí ,

· lustrace osobních dokladů,

· vymezení ochranných zón,

· nasazení sil a prostředků pro záchranu bezprostředně ohrožených osob, zvířat nebo majetku, popřípadě jejich evakuace.

· POLICII – zajištění zvýšení úrovně komunikace, zkrácení a zefektivnění služeb a činností vykonávaných pro prevenci a řešení mimořádných událostí.

· STÁTU – dopad následků mimořádné události do oblasti národního hospodářství (např. průmyslu, obchodu, zemědělství, služeb). Realizací projektu dojde ke snížení, příp. minimalizaci finančních ztrát v dané oblasti .

ZÁKLADNÍ PRVKY VYBAVENÍ MOBILNÍHO KONTAKTNÍHO A KOORDINAČNÍHO CENTRA

K plnění všech nezbytných činností v rámci prevence a řešení mimořádných událostí jsou mobilní kontaktní a koordinační centra funkčně a účelně vybavena.

1) pohon vozidla – pohon 4x4

Pohon přední i zadní nápravy umožní prostřednictvím svých technických dispozic překonání členitého terénu a to i v nepříznivých klimatických podmínkách, např.v zimním období na sněhu či náledí.

2) Klimatizace, tepelná izolace vozidla, nezávislé topení

Vzhledem k předpokládanému delšímu setrvání vozidla na místě mimořádné události i v řádu několika hodin či dnů je nutné zabezpečit pro příslušníky PČR, kteří se podílejí na zásahu dostatečně kvalitní podmínky a to zejména v nepříznivých klimatických podmínkách.

3) Lokalizační vybavení (GPS), navigační a záznamové zařízení

Za účelem rychlé reakce a vyslání mobilního kontaktního a koordinačního centra budou v těchto vozidlech nainstalována GPS, které umožní příslušnému operačnímu středisku PČR jej včas lokalizovat a pomocí navigačního a záznamového zařízení vyslat v nejkratším čase a v nejkratší vzdálenosti na místo zásahu. Zároveň budou vozidla vybavena ručními GPS, které umožní lokalizaci zasahujících příslušníků PČR.

4) Řídící, komunikační a informační technologie

Základním požadavkem na mobilní kontaktní a koordinační centra je efektivní komunikace v rámci IZS umožňující kvalitní spojení s operačními středisky PČR, přijetí hlášení o vzniku mimořádné události a přijetí adekvátních opatření. Z tohoto důvodu budou pořízena odolná PC včetně monitorů umožňující přístup do vzdálených centrálních databází a systémů, adaptéry radiostanice Matra a mobilní telefony pro krizová řízení.

5) Kontejnery první pomoci a záchrany

Pro případ potřeby poskytnutí první pomoci nebo prvotních záchranářských prací budou ve vozidle k dispozici související prostředky první pomoci a prostředky první záchrany.

6) Prostředky kontaktního centra

Jednou z funkcí mobilního kontaktního a koordinačního centraje zajištění podmínek kontaktního centra umožňující vytvořit důstojné podmínky pro komunikaci s veřejností. K tomuto účelu budou pořízena osvětlovací zařízení, zdroj pitné vody, přístřešek včetně skládacích židlí a stolku a proměnná LED informační tabule jako prostředek pro poskytování aktuálních informací pro občany o dané situaci. K zajištění energetické funkčnosti výše uvedených elektrických zařízení bude posílena elektroinstalace vozidel a současně bude v každém z nich i samostatná elektrocentrála.

7) prostředky vymezení ochranné zóny

Jednou ze základních činností Policie ČR na místě mimořádné události je vytvoření podmínek pro zásah ostatních složek IZS. Za tímto účelem dochází i k vymezení ochranné zóny, která slouží pro zásah složek IZS a uvnitř které je nežádoucí pohyb občanů z hlediska jejich bezpečnosti. Mobilní kontaktní a koordinační centra budou proto vybavena moderními vymezovacími kužely.

8) Příručka užívání mobilních kontaktních a koordinačních center

Pro provoz vozidel bude zpracována „Příručka užívání mobilních, kontaktních a koordinačních center“, která bude vycházet především z definovaných typových činností složek IZS při společném zásahu. 

Ilustrační nákres vozidla
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