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Záchranářský čin laiků

Zlatý záchranářský kříž pro Aleše Tvarůžka a Jaromíra Haráska za vyproštění hořícího řidiče z havarovaného auta 

Koncem loňského října se dálniční přivaděč mohl stát osudným pro třiadvacetiletého řidiče z Brna. Byl podvečer a před očima řidiče z povolání Aleše Tvarůžka se odehrála tragédie. Malý vůz dostal smyk a narazil do sloupu veřejného osvětlení a okamžitě se vznítil. Aleš Tvarůžek zastavil společně s řidičem dalšího osobního auta panem Jaromírem Haráskem. Oba dva se snažili řidiče z hořícího auta vyprostit. Jeho sedadlo už olizovaly plameny, byl připoutaný a zaklíněný. Situace vypadala beznadějně, ale muži rychlým a rozhodným zásahem bez ohledu na vlastní nebezpečí a riziko výbuchu palivové nádrže, zraněného a zaklíněného řidiče z auta vyprostili. Pan Harásek byl při tom sám popálený na obličeji a rukou. Kdyby pomoc přišla jen o pár sekund později, mladý řidič by zcela jistě uhořel. Jakmile se s postiženým dostali do bezpečné vzdálenosti od hořícího auta, poskytli mu první pomoc.

Čestné uznání pro Zdeňka Kvirence za záchranu dívky  padající ze stožáru vysokého napětí
Loňské letní prázdniny byly v plném proudu a děti z Borovnice na Trutnovsku si je užívaly jako všechny ostatní. Třináctiletá Jana dostala nápad, který se jí však mohl stát osudným. Před zraky kamarádů šplhala na sloup vysokého napětí. Na vrcholku byla zasažena elektrickým výbojem. Jejím tělem projela smrtící dávka proudu a z výšky padala k zemi. Pří pádu znovu narazila o sloup. V několika metrech nad zemí zůstala zaklíněná viset hlavou dolů. Bez pomoci  a bezvládná. Vyděšení kamarádi běželi pro pomoc k nejbližšímu domu, kde Jana bydlela. 

Janin soused, pan Zdeněk Kvirenc ještě s dalším sousedem, běželi ihned na pomoc. Společně se snažili dívku vyprostit. „Nejsem žádný atlet, bude mi šedesát,“ říká pan Zdeněk Kvirenc, který vlastním tělem bránil, aby vyproštěná dívka, kterou soused ve výšce už nemohl udržet, nepadla na betonovou patku stožáru. To se mu podařilo za cenu vlastního natrženého svalu. Když byla dole na zemi, nevnímal vlastní bolest a začal dívku oživovat, což se mu ve spolupráci s podařilo. Dívku následně převzali do péče zdravotníci z pozemní a letecké záchranné služby. Rychlým zásahem pana Kvirence a jeho včasnou pomocí se podařilo Janin život zachránit.

O svém činu pan Kvirenc nikde nemluvil, sám lékařskou pomoc nevyhledal a dál   se věnoval své práci. Na Zlatý záchranářský kříž ho navrhl jeho zaměstnavatel.

Čestné uznání pro Jindřicha Zýmu za vyproštění maminky a  bratra z auta po dopravní nehodě a přivolání pomoci

K dopravním nehodám dochází často a nezřídka jsou postižené celé rodiny. Rodina Jindřicha Zýmy jela brzy ráno nakupovat. Řídila těhotná maminka, na místě spolujezdce usedla babička a vzadu v sedačce byl malý Martínek a vedle něj starší bráška, dvanáctiletý Jindra. Takto obsazený vůz dostal kousek od domova, mezi obcemi Kounov a Mutějovice, na vozovce smyk a narazil do stromu. To, co se odehrálo poté, bylo zcela v rukou dvanáctiletého zraněného chlapce. Neváhal a vyprostil z vozu poraněného mladšího bratra, který ho při nárazu zavalil svou sedačkou. Poté pomohl z auta mamince, která byla v bezvědomí. Babičku, s frakturou stehenní kosti a devastujícím poraněním ruky, už Jindra fyzicky nezvládl. Vyběhl na silnici zastavovat projíždějící auta a přivolat tak pomoc. Zastavilo mu první auto, řidič přislíbil pomoc, ale z místa nehody v zápětí ujel. Pokoušel se tedy sám volat záchranku. Až druhé auto, se známým za volantem, mu pomohlo. Záhy přijela pomoc. Babička byla vyproštěna a letecky transportována. Celou dobu zásahu se Jindra zajímal o všechny ostatní členy rodiny víc, než o sebe. V tak vypjaté situaci měl dostatek sil utěšovat svou zoufalou matku. Tím, že se zachoval jako málokterý dospělý si zasluhuje dospělé ocenění.

Záchranářský čin profesionálů jednotlivců

Zlatý záchranářský kříž pro pprap. Miroslava Jahelku a pprap. Martina Koníře za záchranu dítěte ze sutin zříceného domu 
Ráno 16. listopadu byla na Krajské operační a informační středisko HZS. Královéhradeckého kraje nahlášena mimořádná událost, která se stala v centru Hradce Králové. V pětipodlažním obytném domě došlo k výbuchu plynu. Na místo byla vyslána jednotka z centrální stanice v Hradci Králové. Po provedení prvotního průzkumu a zjištění, že došlo k destrukci stropu dvou nadzemních podlaží a jejich zřícení do bytu v prvním zvýšeném nadzemním podlaží, příslušníci pprap. Miroslav Jahelka a pprap. Martin Koníř zaslechli dětský nářek, který vycházel ze sutin z tohoto bytu. Za vzájemné pomoci se jim podařilo dostat do okna zhruba 2,5 metru nad zemí a následně vniknout do zavalené místnosti. Pod zříceným stropem našli uvězněného malého chlapce, kterého sutiny přimáčkly na patrovou postel. Přestože místo nebylo stabilní ani zajištěné a hrozilo nebezpečí dalšího zřícení, oba se dokázali proplazit až k zavalenému chlapci. Miroslav Jahelka, v civilu táta stejně starého kluka, svými zády nadzvihl zával a s Martinem Konířem společně chlapce vyprostili a následně předali do péče posádky zdravotnické záchranné služby. 
Čestné uznání pro Naděždu Tomčíkovou za bezprostřední pomoc při pádu mostu na vlak u Studénky

Bylo to datum plné osmiček – 8.8.2008 a Studénkou na Novojíčínsku projížděl jako obvykle rychlík do Prahy. Ve druhém vagóně, seděla i Naďa Tomčíková, zdravotní sestra, na cestě z lázní. Tiše si četla a stejně jako ostatních 400 cestujících nečekala nic zlého. Katastrofa přišla v podobě mostu padajícího před jejich vlak. Přišel osudný náraz tun rozjetého železa do betonové masy. První vagón se rozlomil, ostatní do sebe narážely. Rozdrcené vozy, křik a lidské utrpení. Na místě zahynulo sedm lidí, 67 utrpělo zranění, z toho 13 cestujících bylo zraněno těžce. 

Paní Naděžda Tomčíková se ocitla v jádru katastrofy: „Ten pohled byl opravdu zdrcující, vlak byl bez lokomotivy, první vagón rozpůlený, prázdné kolejiště, okny jsme podávali ven děti, na zemi popadané trolejové vedení, měli jsme strach, aby nás to nezabilo, všude plno krve.“ 

Bylo nutné okamžitě jednat a paní Naděžda Tomčíková to udělala. Ihned poskytovala první pomoc. Neohlížela se na sebe a začala zachraňovat raněné. Jako profesionálka dokázala odhadnout vážnost jednotlivých poranění, ale po ruce neměla jediný obvaz. Vzpomněla si, že má v kufru ručník i prostěradlo. Jednala rychle, protože šlo o sekundy. Tepenné krvácení, poranění hlavy a končetin… nářek a bolest a taky ti, jimž už pomoci nebylo. Paní Naděždě se ulevilo, když nad hlavou zaslechla vrtulník záchranné služby a dorazily k ní hasičské jednotky. Záchranářům pak předávala zraněné, kteří přežili i díky její neodkladné předlékařské první pomoci, neuvěřitelně profesionálně provedené.

Záchranářský čin profesionálního týmu


Zlatý záchranářský kříž pro příslušníky HZS Moravskoslezského kraje, ZZS Moravskoslezského kraje, PČR Moravskoslezského kraje za profesionální zvládnutí situace po pádu mostu na projíždějící vlak

Tragédie u Studénky se objevila ve všech evropských médiích a není třeba ji popisovat. Je třeba ocenit ty, kteří se podíleli na její likvidaci. Celá směna se velmi aktivně podílela na záchraně, vyprošťování a ošetřování poraněných osob i vyproštění osob zemřelých.

Nejkurióznější záchranářský čin roku

Zlatý záchranářský kříž pro příslušníky HZS Zlínského kraje za vyproštění uvíznuté ruky malého chlapce v automatu na krmení pro zvířata

Náročná byla pomoc  šestiletému chlapci, jehož „ruka šmátralka“ uvízla v jednom z automatů na krmení zvířat   umístněném  v ZOO Lešná. Ruka nešla vytáhnout a vystrašený chlapec pociťoval také značné bolesti. Zasáhnout tak opět museli hasiči, kteří kvůli nefunkčnímu klíči od automatu museli k vyproštění použít destruktivní metody. Po dvaceti minutách cizelérské práce, kdy záchranáři  za přítomnosti zdravotníků a obou rodičů postupně a opatrně rozřezávali automat a odstraňovali jeho jednotlivé  částí. Teprve po odšroubování dna zásobníku se podařilo uvolnit zachycený prst ruky a chlapec byl vysvobozen. Po ošetření a zafixování zraněného prstu putoval chlapec do nemocnice na rentgen. Ještě předtím však stihl dokončit to, co původně začal - nakrmil vodní ptáky a ryby v jezírku. Za statečnost hasiči také chlapci na místě věnovali svého maskota – Dráčka Záchranáčka. Jak to v těchto případech již bývá, zásah rovněž přilákal zvědavost značného počtu lidí. 

Humanitární čin mimo území ČR

Zlatý záchranářský kříž pro Člověka v tísni, o.p.s. za patnáctiletou humanitární činnost v zahraničí

Více než patnáct let poskytování okamžité humanitární pomoci obětem přírodních katastrof a válečných konfliktů a následné projekty obnovy. V zemích Afriky, Asie a Evropy Člověk v tísni realizuje také rozvojové programy, které se zaměřují na vzdělání a zdraví obyvatel, přístup k pitné vodě a hygienu a podporu místního rozvoje a zdrojů obživy. Společnost Člověk v tísni doposud realizovala humanitární a rozvojovou pomoc již ve 26 zemích a regionech světa. 
 Cena za výjimečný přínos pro záchranářství

Zlatý záchranářský kříž pro MUDr. Janu Šeblovou, Ph. D.



MUDr. Jana Šeblová, Ph. D. stála u zrodu záchranné služby na Praze-západ. V současné době působí na pozici náměstkyně pro léčebně preventivní péči středočeské záchranné služby a je předsedkyní Společnosti urgentní medicíny a medicíny katastrof v rámci České lékařské společnosti J. E. Purkyně. Již desátým rokem je šéfredaktorkou odborného časopisu Urgentní medicína. Účastní se aktivně s přednáškami a projekty konferencí a kongresů urgentní medicíny, jak u nás, tak i v zahraničí. Publikuje odborné články a studie v zahraničí. Pod jejím vedením se neustále zlepšuje způsob poskytování přednemocnční neodkladné péče na území Středočeského kraje. Aktivně se zapojila do evropského projektu PRO TRAIN, projektu PRE-COOL - indukce mírné hypotermie, cerebrovaskulárního programu středočeské záchranné služby a aktivně se zabývá studií stresu pracovníků záchranných služeb a řešení syndromu vyhoření v psychosociálním projektu Územního střediska zdravotnické záchranné služby Středočeského kraje. I přes maximální nasazení a množství pracovních aktivit Jana Šeblová nikdy nepřestala pracovat jako výjezdová lékařka středočeské záchranné služby.
Cena mediálních partnerů

Zlatý záchranářský kříž pro nstržm. Ditu Hasaňovou Putíkovou za pomoc těžce raněnému řidiči i přes hrozící výbuch havarovaného auta

Nadstrážmistryně Hasoňová riskovala svůj život, aby pomohla těžce zraněnému devětačtyřicetiletému řidiči, který havaroval na zledovatělé cestě ve čtvrtek 4. prosince 2008 v dopoledních hodinách. Policistka kolem místa tragédie projížděla v osobním voze jen náhodou. Přestože havarované auto doutnalo a hrozil výbuch, policistka neváhala a zaklíněnému řidiči pomáhala. Snažila se zastavit i projíždějící vozidla a žádala o pomoc další svědky tragédie, ti se ale nebezpečného vozu báli a nepřistoupili k němu. Život řidiči se bohužel nepodařilo vrátit ani policistce, ani profesionálním záchranářům ze zdravotnické záchranné služby. Ocenitelná je však její snaha a odvaha bez váhání a ve velmi ztížených podmínkách desítky minut poskytovat první pomoc cizímu člověku a ohrozit tak svůj vlastní život.
Cena ministra vnitra České republiky

MUDr. Janě Bradáčové, MBA za deset let vydávání odborného časopisu RESCUE report
Vydavatelka česko-slovenského záchranářského časopisu RESCUE report, garantka projektu Zlatý záchranářský kříž, který již deset let v České i Slovenské republice oceňuje mimořádné záchranářské činy, a tím významně podporuje stavovskou čest profese.
Cena policejního prezidenta České republiky
prap. Tomáši Hájkovi a nprap. Zuzaně Bartošové za pohotové poskytnutí první pomoci motocyklistovi

Prap.Tomáš Hájek byl v poledne 12. dubna vyslán jako velitel hlídky spolu s členkou hlídky nprap. Zuzanou Bartošovou k dopravní nehodě - čelnímu střetu osobního automobilu s motocyklem, která se udála na mezinárodní silnici E 50 v blízkosti zdejšího motorestu. Na místo dopravní nehody přijeli jako první a neprodleně poskytli zraněnému řidiči motocyklu, který měl amputovanou levou dolní končetinu v oblasti nad kotníkem, ošetření spočívající v zaškrcení levé dolní končetiny pomocí řemene ze služební brašny a dřevěného kolíku a to v místech nad kolenem. Dále poškozenému poskytli hliníkovou termoizolační deku a udržovali ho při vědomí komunikací, až do příjezdu lékaře sanitky rychlé záchranné služby Kyjov, kterému zraněného předali. Lékař zraněného motocyklisty po prohlídce konstatoval poskytnutí pomoci za velmi dobře provedené a účinné, kdy došlo k úplnému zastavení krvácení zraněné dolní končetiny, což zraněnému zachránilo život. 
Cena primátora hlavního města Prahy

HZS hl. m. Prahy a Městskému sdružení hasičů hl. m. Prahy za likvidaci dvou nejtěžších požárů roku 2008 – Průmyslového paláce a tržnice v Libuši a strážníkovi Jiřímu Bakusovi za záchranu dvou lidských životů během jednoho měsíce 

Během své služby v ulicích Prahy už zažil mnohé. Na Ovocném trhu pomáhal rodit a o pár ulic  dál dopadl mezinárodně hledaného zločince, podezřelého z mnoha vražd. 

Na loňské jaro u Vltavy však hned tak nezapomene. Během jednoho měsíce tam totiž zachránil dva lidské životy.

Mladá žena stála na zábradlí mostu Legií jenom chvíli. Byla opilá, zoufalá a chtěla to skončit. Nevšimla si ani, že se k ní pomalu blíží policejní auto. Strážník Jiří Bakus se neslyšně vysoukal z auta tak, aby ženu nepolekal. Společně s kolegou se k ní blížili. Mohli si prohlédnout každý záhyb na jejích šatech, v její ruce se klátila láhev. Měli to k ní jen několik kroků. Bohužel si jich žena v poslední chvíli všimla a rozhodla se ke skoku do chladných hlubin. Odrazila se. Jiří Bakus se vrhl vpřed, bolestivě narazil hrudníkem o zábradlí a v poslední chvíli ženu zachytil. Za pomoci kolegy se mu ji podařilo udržet a posléze dostat zpátky na most. Na hladinu řeky dopadla jen prázdná láhev.

Druhý:

Bylo to na počátku června, opět uprostřed noci. Policejní hlídka zachytila volání o pomoc blízko Novotného lávky. Vycházelo od bójky označující konec plavebního prostoru asi sto metrů od břehu. Mladík, který se rozhodl ukončit svůj život  ve Vltavě, si svůj čin rozmyslel. Z posledních sil se držel v silném proudu bóje a doufal v záchranu. Když se dostavila, opět změnil názor. Byl totiž pod vlivem drog.

Na hladinu byl spuštěn hasičský člun, v němž vyplul i Jiří Bakus. Nebýt jeho zásahu, nepodařilo by se  mladíka do člunu dostat. S jeho bravurní pomocí byl mladík v pořádku dopraven na břeh a předán odborné pomoci.

Jiří Bakus je skromný člověk, který vyzdvihuje týmovou spolupráci. Bez ní by se žádné hrdinské činy nekonaly, říká. Nebýt však lidí jako je Jiří Bakus, táta tříletého syna a „obyčejný“ pražský strážník, byly by zmařeny dva lidské životy, které ještě mají šanci poučit se z přešlápnutí a začít znovu.

